

强化社区阵地建设、智慧社区、新时代文明实践志愿服务……

“沉浸式”文明创建 博山这儿“有一套”

权威发布

淄博9月12日讯 9日上午，淄博市文明办、淄博市政府新闻办联合组织召开品质提升走在前2022年“沉浸式”文明创建应用场景区示范案例新闻发布会第五场。向社会发布博山区“沉浸式”文明创建应用场景区示范案例，并通报了近期市创城办实地督导发现的问题。淄博市委宣传部分管日常工作的副部长、市文明办主任、市政府新闻办主任许艳萍出

席新闻发布会。
 今年是第七届全国文明城市三年创建周期承前启后的关键之年，也是淄博市开启争创全国文明城市典范城市新征程的转折之年。全市上下紧紧围绕“确保‘五连冠’、省内进前五”的目标任务，突出长效机制建设，强化核心价值引领，探索“沉浸式”创城理念，搭建融媒共建平台，城乡环境面貌、公共服务水平、群众生活质量和城市文明程度得到了明显提升。
 当日发布的博山区“沉浸式”文明创建应用场景区示范案例分别是：博山区城东街道珑山社区“党

建引领·多元联动”项目，打造以社区党组织体系与网格治理体系充分融合的“一张网”，强化社区阵地建设；博山区城西街道白虎山社区“智慧社区”项目，依托“一网三联”积分考核办法，激发群众参与积极性，助力文明城市创建；博山区综合行政执法局扎实开展“停车秩序、校园周边、飞线整治”等“3+1”治理专项行动；博山区交警大队尽锐出战，戮力攻坚，全力助推博山区“全国文明城市”创建工作；博山区文化和旅游局“文明旅游满山城”新时代文明实践志愿服务项目，全社会全层

面广泛开展文明旅游志愿服务，引导游客守秩序、护环境，做好文明旅游大文章。
 发布会上，淄博市委宣传部四级调研员崔连星通报了第四次双月测评成绩及发现的问题。本次测评主要对各区县行政村、社区、小区、背街小巷、农贸市场、新时代文明实践所等15类场所，296个点位进行了测评，发现问题784个。存在问题主要有机动车和非机动车乱停放、道路破损、墙面污损、飞线现象、杂物乱堆乱放、无障碍设施设置不规范等问题。

现场发布前，与会人员与媒体代表参观了红叶柿岩旅游区、乡村振兴示范区等文明创建成果，实地感受与学习这个被红叶覆盖的秀美山村，如何在创建过程中提升创建工作品质，提高市民满意度，助力全国文明城市建设。
 大众日报淄博融媒体中心记者 **王莉莉 高利**



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

生死时刻，两位好心人夜救落水女子

淄博9月12日讯 “眼看着女子从桥上落水，我赶紧跳进河里……”9月12日下午，李庆刚回忆着8日晚上救人的事情，他说，“咱当过兵的人，就应该在危急时刻挺身而出。”

9月8日晚上11点多，李庆刚开车路过沂源县城蝗螂河上的复兴桥，“我等红绿灯的时候，发现桥上有十几个人，我看到一名女子已经站在了桥上的护栏外边。”

李庆刚赶紧把车停在了路边。下车后，他沿着河边往大桥的位置奔去。突然，女子从桥上落入河中。

“我来不及多想，也跳到了河中。”当时，李庆刚离女子跳水位置有20米，他奋力游向女子，“也就十几秒吧，我就游到了女



众人合力将女子救上岸。

子身边。”

李庆刚说，他看到一名小伙

子也从桥上跳了下来救人。女子在水中挣扎时，按住了那名小

伙子的头。

情况危急，李庆刚赶紧抓住女子。这时，李庆刚看到水里有一个黑色的轮胎内胎，他一手抓住轮胎内胎，一手托起女子的头部，借助轮胎内胎的浮力，救起了女子。在小伙子的帮助下，两人带着女子往岸边游去。

“我们到了岸边时，民警和消防员递下来绳索和救生圈。”李庆刚说，他把女子托起放到了救生圈上。

后来，女子被众人救了上来。“看到医护人员把她抬到救护车上，我就离开了。”

记者了解到，李庆刚今年37岁，在沂源县商务局工作，是一名退伍军人。“当时就想着救人了，没想别的。咱当过兵的人，危急时刻

挺身而出，这都是应该的。”

12日下午6点，记者多方打听，联系到了救人的小伙子。他叫左广坤，今年27岁，是名大货车司机。他介绍，当天晚上他帮朋友在附近收摊，突然听到了呼救声。“我就跑了过去，看到有人落水了，我想也没想就从桥上跳了下去。”紧接着，左广坤的朋友扔下了从车里拿出的轮胎内胎。“我托着她往轮胎上放……”

大众日报淄博融媒体中心记者 **任灵芝**



扫描微信二维码查看现场视频



大众日报
淄博融媒体中心
鼓舞大众 团结大众 服务大众



预防 电信诈骗

不让诈骗分子有可乘之机

讲文明树新风 公益广告